

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Helyismeret: az országos és helyi politikai napilap.

Felelős szerkesztő:
VITAZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ.Előfizetés egy hónapra 30000 K.
Egyes példányszám ára 1500 K.
Megjelenik hétköznaponként délután 12 órakor.

Az adómérséklések.

Amikor az ismeretes szanalási törvényjavaslatot a nemzetgyűlés elfogadta, különösen az ellenzék részéről szükségesnek látták olyan bizottság kiküldését, amelyik mozgékonyaságánál fogva sikeresebben tudja az újjáépítési programot megvitatni a gyakorlatba átültetni. Ez a bizonyos 33-as szanalási bizottság most ülést tartott, amelyen a pénzügyminiszter különösen az adózások tekintetében nagyon fontos kijelentéseket tett. A genfi vívmányok lehetővé teszik ugyanis az adók bizonyos mérvű leszállítását s ez egyben Bud miniszter határozott programot adott a 33-as bizottság előtt. Mindenekelőtt a földadó leszállítására kerül a sor, aminek szüksége feltétlenül előállott a szorzószám leszállításával kapcsolatban. Ugyancsak nagyfontosságú kijelentést tett a forgalmi adóra nézve és pedig a szénél, fánál, husnál és a lisztnél el fogja rendelni a kereskedővilág által oly nagyon óhajtott fázisos forgalmiadó rendszert. Mindenesetre a közszükségleti cikkek részesednek ebben az újabb forgalmiadó eljárásban s a pénzügyi kormány hamarosan látni fogja, hogy az új rendfőntartása kívánatos e vagy sem. Az általánosításra vonatkozóan nagy könnyítéseket ígért a miniszter. Mindazok a kereskedők, akik be tudják bizonyítani, hogy forgalmuk az utóbbi időben csökkent, a részükre méltánytalanul kivetett átalánytöbbletet vissza fogják kapni. Reméljük, hogy az érdekelt köreiben ez az intézkedés teljes megnyugvással fog találkozni. A pénzügyminiszter leszállítja továbbá a fizetendő késedelmi kamatot s az átalányösszegek fizetésénél az ipari és kereskedelmi érdekképviseleteknek hajlandó teljesíteni azt a kívánságát, hogy óráról órára gyak-

rabban meghallgassa. Azok a kereskedők és iparosok, akik általában fizetik le a forgalmiadót, köztük első sorban a vásárookra járó kereskedők és iparosok, a jövőben mentesítve lesznek attól, hogy a helyszínen külön forgalmi adót fizessenek.

Ha a felsorolt adóengedmények

a közel jövőben életbe lépnek, a magyar ipar és kereskedelem, a magyar föld hatalmas terhektől szabadul fel. Hisszük, hogy az ország ezen engedményeket tudomásul véve örömmel lát a termelő munka nyugodt folytatásához, egy higgadt békés jövő kiépítéséhez.

A legfelsőbb haditörvényszék elutasította Léderer Gusztáv kegyelmi kérvényét.

Mint ismeretes, a katonai törvényszék Léderer Gusztávot halálra ítélte. Léderer védője azonban kegyelemért folyamodott s később csatlakozott ehhez a kérelemhez a haláraitól főhadnagy is. A katonai büntetőperrendtartás értelmében a kegyelmi kérvény először a legfelsőbb onvédőtörvényszék elé kerül és annak véleményezése alapján terjesztik a büntető iratait a kabinetirodához, hogy az államfő mondja ki az utolsó szót.

A legfelsőbb haditörvényszék két nappal ezelőtt foglalkozott Léderer Gusztáv kegyelmi ügyével s a kérelmet elutasította, mert a gyilkost nem találta méltónak a kegyelemre.

A büntető iratait ma küldték fel a kabinetirodához s most a kormányzó fog dönteni Léderer Gusztáv élete vagy halála fölött. Az eredményt a legfelsőbb kézirat leérkezésétől számított 24 órán belül ki fogják hirdetni Léderer Gusztáv előtt.

Még július hó folyamán megindulnak az állami beruházási munkák.

Rendelkezésre áll már a beruházásra engedélyezett pénz. — Vass József dr. augusztus végéig helyettesíti a miniszterelnököt. — Baja és a beruházási akció.

Vass József dr. miniszterelnök-helyettes nyilatkozata szerint a beruházásra engedélyezett pénz már rendelkezésre áll a kormánynak és az e heti minisztertanács dönt a rendelkezésre álló tervek keresztül vitelében. A megoldásra kerülő munkálatok között mint fő beruházási munkálatok szerepelnek az ármentesítő, utépítő és kislakásépítő akciók munkálatai. A tisztviselői fizetések rendezése augusztus 1-vel nyer végleges elintéztést. A Máv. amint értesülünk, szintén tetemes összeget kap a

beruházási kontingensből. A pécsi üzletvezetőség a reá eső részből kislakásokat akar építeni és pedig szép számmal a bajai vásártéren. A polgármester tárgyalásokat folytat a pécsi üzletvezetőséggel és ezen a tárgyaláson történik megállapodás arra nézve, hogy hány kislakást építsen a Máv. Baján. Szó van 10 kislakás építéséről, de lehetséges hogy több is épül. Vass József dr. miniszterelnök-helyettes augusztus végéig helyettesíti Bethlen István grófit.

Augusztus elején megérkezik a városok dollárkölcsonének ötven százaléka.

A magyar városok kölcsönét folyósító Speyer és társa amerikai bankház e hét szombatján adja ki jegyzésre Londonban a 10 milliós dollárkölcsonét. Az angol és egyéb külföldi pénzpiacok érdekeltése nagy a kölcsön irányában, mert hisz a kölcsön adóknak nagy hasznot biztosítanak. Ha a jegyzés a tervezett időre megtörténik, úgy a dollárkölcson 50 százalékát augusztus hó 5-én átutalják a magyar pénzügyminiszternek, aki azt 39 magyar város között osztja szét.

Nemzeti egységet áhítoznak már a felvidéki szociáldemokraták is.

Cseh Szlovákiában előkészülnek a legközelebbi választásokra. Hogy ezen előkészületek milyen perspektívát adnak a felvidéki magyarság politikai jogainak majdnem teljes megsemmisítéséről bizonyosul szolgál arra Borowszky Géza felvidéki szociáldemokrata képviselő nyilatkozata, mely szerint „a szabad államban” az elkövetkező választásoknál a magyarságot állampolgári jogaiban annyira megnyirbálják erőt a sok párt között annyira szétforgácsolják, hogy a választásokra politikailag teljesen megsemmisülten megy.

A szociáldemokrata képviselő szerint félre kell tenni minden világnézeti és pártszempontokat és az üldözött faj elkeseredésében dacos ellenállással egyesülni kell felvidéki magyarságunknak, mert ha ezt nem teszi, úgy megszűnt léte ni.

Radics-párt 4 miniszteri tárcát kap az új jugoszláv kormányban



Fehér cipők reklám aron!

Szandálok, tenniscipők rendkívül olcsón.

KATTARINKA JÓZSEF és FIA
Telefonszám: 206. cipőruházában. Telefonszám: 206.



LÁZAR SÁMUEL VÖRÖSMARTY-UGCA 8. (Központival szemben.)

OPTIKA

szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.

FÉNYKÉPESZETI

cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezésnek külön nagybani osztály. Gyári árból nagy árengedelmény.

SPORTSZEREK

footbollok, football cipők, vivőfelszerelések, raketek, tennise labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga Serum készítmények délmagyarországi egyed-árúsítása.

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK

salkatrézsek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron.

Betegápolási cikkek, gummiárny, kötszerek, „Tetra“ Hygienikus babakelengyék nagyválasztékban. Szabadalmazott „Compress haskőök“ mérték után készülnek.

A közönség védje meg a Déry-kert virágait.

Virágtolvajok garázdálkodása. Elkoposák a park pázsitjait. A megkínzott facsemeték.

Baja városa nagy anyagi áldozatok árán a meghitt poetikus levegőjű, a város igényeit nagyban meghaladó méretű, művészi kiképzett parkot bocsájtott a közönsége rendelkezésére. A szépet szerető publikum a megnyitás után azonnal a kedvencévé tette a mi gyönyörű Déry parkunkat, igazolja ezt a szép kertben üdülést keresők hatalmas száma. A szépen gondozott utakon gyermekesereg futkározza az úde nyár, örömeit, fiatalok sétálnak itt meghitt együttesekben és öregek pihennek el a nem éppen elégséges számú padokon. Nyugodt pihenés hangulatu ez a kert, mintha nem is a város szívében volna, hanem valahova eldugottan.

Alig nyílt azonban meg városunk ezen új díszes tolvajkezek, felügyelet alatt eléggé nem álló gyermekek kezdtek ki máris a kert művészi kiképzésének harmóniáját. A parkot centralisan uraló virágcsoportot tolvajok dézsmálták meg. Aztán sokszor látni diszpánsiton viháncolni bonnejakkal ott időző gyermeket, akik nemcsak hogy a pompásan fejlődő pázsitot teszik tönkre, hanem a fejlődő facsemetébe csimpaszkodva hajlítgatják azokat. Ha ezt így folytatnák tovább úgy a szépen képzett park hamarosan pusztává válna. Felhívjuk a kertet látogató közönséget, örködjön a kert érintetlenség felett. Akadályozzon meg minden pusztító rendellenességet a Déry-parkban. A város figyelmeztető táblákat helyez el a kert több részén a közönség tájékoztatására. Legyen segítségére figyelmeztett közönségünk a városnak a park őrzését illetőleg, mert ezáltal az esetleg okozott károk révén keletkező kiadásoktól menti meg másrészt nagyban hozzájárul ahhoz, hogy ez a szép parkja a városnak a jövőben oda fejlődhesen, hogy messze vidékek csodájára járhasanak.

A tűzoltóság a napokban költözik át az új laktanyába.

Teljesen befejeződött a laktanya építése. Szerelik a villanyt az új laktanyában.

Mostohán kezelt, hiányosan felszerelt tűzoltó testületünk végre elhagyhatja jelenlegi átmeneti szállását a Bárány szállodának csufolt bagolyvárát és átköltözhét ujonnan emelt a követelményeket ki-elégítő díszesnek és praktikusnak mondható új otthonába, a Patak és Tóth Kálmán utca sarki új tűzoltó laktanyába. Ennek a laktanyának az építése teljesen befejeződött, most van folyamatban a belső berendezése. — A villanyvezetékét szintén most

szerelik be, s ha a városi villany megvalósul, úgy onnan kapja az áramszolgáltatást, de addig is valamelyik ipartelep látja majd el a szükséges világítással az új laktanyát. A Tóth Kálmán utcai és Patak utcai frontokon teljesen új kövezést csinálnak, hogy a tűzoltó szerelvények a legsimábban repülhessenek ki a helyiségekből szükség esetén. Amint értesülünk, a tűzoltótestület pár napon belül meg is kezd már az átköltözködést.

Folyamatban levő és foganatosítandó városi építómunkák.

Iskoláink tatarozása — Mi van a Rezső-telepi dűledező kertészlakkal. — A Patak utcai járványkórház.

E tekintve azon építkezésektől, melyeket a kölcsön megérkezése után foganatosít a város, a jelenben folynak olyan építő munkák, melyekkel igyekszik a város az építőiparban még mindig fennálló helyi munkanélküliséget mérsékelni. A rokkant ház kiírása már megtörtént. Jelenleg folyamatban van a Patak utcai járványkórház tatarozása. Teljesen új palafödémeket kapott a szépen rendezett épület.

A jövő hét elején kerül kiírásra valamennyi városi iskolának (kisdédóvóknak) a tatarozása is, valamint a városi szegényház új tető-

vel való ellátása is, ami tetemes cserépfedő munka lesz.

Kilátás van arra, hogy a Rezső-telepen egy rendes, egészséges kertészlak épül. Munkatársunk szemrevételezéseket eszközölt a helyszínen. Megfigyelése szerint a város telepén ilyen rozzant egészségtelen kertészlak nem állhat. A falai gyöngyözik a nedvességet, padlózata rothadt, gombák burjánognak elő romlott pallói közül. Ajánlatos volna ha a város a szépen gondozott kerttelepen hamarosan megfelelő, a telep kertészének nivójához alkalmazott kertészlakot is emeltetne.

Tanoncmunka kiállítás díjazása az Ipartestületben.

Bensőséges keretek között megtartott ünnepségen osztotta ki a június 28-án és 29-én megtartott tanoncmunka kiállításon nyert díjakat vasárnap július hó 12-én délután az Ipartestület elnöksége. A szép számban megjelent közönség megtöltötte az Ipartestület nagytermét. A kiállításon díjat nyertek jutalmazása azért halasz-

tottott a kiállítás napjától ily hosszú időre, amennyiben a bíráló bizottság csak most készülhetett el munkájával. Ugyanis a cipészek és asztalosok közül első díjat nyerők precíz munkáit intrika révén nem tarthatták eredetinek és kénytelen volt a bizottság a két tanonccal újrakészíteni, amit azok a legkittünöbben utólag ki is

vittek. A díjakat Czérnay Imre elnök osztotta szét egy meleg buzdító beszéd után. A első díjasok kaptak oklevelet és 30 ezer koronát, a második díjasok 30 ezer koronát, a harmadik díjat nyerők 20 ezer koronát.

Első díjat nyertek: 27-en. Második díjat nyertek: 34-en. Harmadik díjat nyertek: 6-an. Rajzból első díjat nyertek: 11-en.

Tettinger Ede cipész külön 100 ezer koronás jutalomban részesült.

A kiállítást a jövőben nagyobb mértékben rendezni meg az I. ar testület.

A különböző díjakat nyerők névsorát legközelebbi lapszámunkban közöljük.

Tankönyvek bevezetése, előjegyzése az „Új Élet“ rt.-nél. Az Új Élet felhívja a szülők figyelmét, hogy gyermekeik számára szükséges jövő tanévi könyveket már most jegyezzék elő, hogy az iskolai év kezdetekor mindennemű kellemetlenségektől és torlódástól mentesek legyenek. Beszerezhető mindennemű tankönyv és szakkönyv, valamennyi iskola számára.

Barány István a tüneményes képességű egri uszó favoritja a párisi Grand prix-nek. Bejutott a döntőbe.

Zürichi jegyzés.
(1925. július 14. délelőtti.)
Zürichben 100 magyar koronáért 0-0072:55 svájci frankot fizettek
A Magyar Nemzeti Bank
hivatalos árfolyamai július 14. délelőtti.

| Egy darab | Eladás Vétel | |
|-----------------|----------------|---------|
| | magyar korona | |
| Dollár | 70980 | 71410 |
| Dinár | 1249 | 1267 |
| Szokol | 2105 | 2117 |
| Lei | 343 | 345 |
| Német márka* | 16860 | 16960 |
| Lira | 2676 | 2692 |
| Angol font | 845.000 | 847.000 |
| Osztr. korona | 9990 | 10050 |
| Svájci frank | 13775 | 13855 |
| Lengyel márka | — | — |
| Hollandi forint | 28440 | 28610 |
| Francia frank | 3844 | 3864 |
| Napoleon ar. | — | — |

*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

Budapesti terményárak
(1925. július 11. délelőtti)

| | |
|---------|-----------------|
| Buza | 437.500—466.000 |
| Buza új | 395.000—407.000 |
| Rozs | 405.000—410.000 |
| Rozs új | 335.000—340.000 |
| Arpa | 281.000—270.000 |
| Zab | 465.000—480.000 |
| Tengeri | 280.500—285.000 |
| Korpa | 257.000—260.000 |

Heról, miskarol, kapp
felelősség mellett
BÉTSCH állatorv
Baja, Árpád-u. 28.
Hívásra vidékre is utazik.

Üzletmegnyitás.

A Haynald (Bárány) utcában
Nievele-féle

mészárszék

f. hó 11-én, szombaton
átvettem, ahol napon
friss sertés, marha
borjú és bárányus
csó árban kapható
A n. é. közönség szíves
pártfogását kéri

SZELMANN KÁROLY
mészáros és hentes.

Áoasi-crém

szeplő ellen

69

az Apolló

illatszertárban
(A Mozi mellett.)

Férfi öltöny

mérték után divatos, jó minőségű
gyapjuszövetből

1 milliótól.

Kittűnő minőségű

mosó öltöny

550 ezertől

Hozott készlekből I. rendű m...
val készítek olcsó árban

BABOC SÁY KÁROLY

uriszabó
Attila-utca 19. szám.

Értesítés.

Egy nagy tétel uradalmi b...
vásároltam. Kittűnő zam...

fehér és sille

bort utcára kihordva
14 ezer kor.-ért mérem

HECHTL-vendég

Szeremlei utca 5.

Tanulót felve

@zetéssel

Csabi Károly rőféskeresk

BAJAI BÉRAUTÓ VÁLLALAT .:

Mátyás király-tér 8.

Ideiglenes telefon hívó 164.

— Viteldij a hajóhoz vagy a vasúthoz személyenként 15.000 korona.
Személy favarozást jutányosan eszközöl vidékre is.

— Előzetes bejelentésnél lakástól fuvaroz.

stí terménytőzsde:
július 11. délelőtt.

437.500—466.000
395.000—407.500
405.000—410.000
335.000—340.000
263.000—270.000
465.000—480.000
280.500—285.000
257.000—260.000

miskarai, kappanoz
előség mellett
SCH állatorvos
ja, Árpád-u. 28.
vidékre is utazik.

zletmegnyitás.
d (Bárány) utcában levő
Nievele-főle

Szárzseket

11. évi, szombaton
em, ahol naponta
sértés, marha,
és bárányhús ol-
árban kapható
é. közönség szives
ártfogását kéri

MANKAROLY
száros és hentes.

si-crème

szeples ellen

69

Apolló-
szertárban!

(Mozi mellett.)

öltönyt

n divatos, jó minőségű,
yapjuszóvetből

milliótól.

tűnő minőségű

öltönyt

7) ezertől.

néből I. rendű munká-
szíték olcsó árban.

SAY KÁROLY

urlezbó
-utca 19. szám.

rtésítés.

y tétel uradalmi bort
m. Kétfűző zamatu

r és siller

utcsára kihordva

kor-ért mérem ki

ITL-vendéglő

remlei utca 5.

ót felvesz

ézetéssel

oly rőféskereskedő.

HIREK.

— Le akarják építeni a Máv. tisztviselői szabadjegyét. A kereskedelmiügyi miniszteriumban komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy az Államvasutak V. és VI. fizetési osztályba sorozott felügyelői, titkárai, főmérnökei és főellenőreinek I. osztályu szabadjegyét megvonják és átutalják őket a II. kocsiosztályba, ahol a segédhivatalnokok utaznak. Természetes következménye lesz ennek az intézkedésnek, hogy a II. osztályu utazó alkalmzottakat a III. osztályba, a III. osztályosokat a IV. osztályba teszik át, mert már állítólag készül is a rendelet a vonatok IV. osztályának beállításáról. A tisztviselők körében nagy megütközést keltett ez a terv mert valójában semmi anyagi előnnyel nem jár az Államvasutak számára.

— Táncanfolyamra a Nemzeti Szállóban még e héten jelentkeznek felvételnek. Tanítási napok: hétfő, szerda, péntek d. u. 5 től. Baba tündér gyermektáncra, illetve baba kurzusra, jelentkezni ugyanott. Deér Krausz Imre tánctanár.

— Elveszett. Árpád utca 5-től a városházáig terjedő utszakason egy bordo színű a fedőlapon cellulóze lap díszrel ellátott, 160 ezer korona körüli összeget tartalmazó női pénztárca. A becsületes megtalálót kérjük szolgáltatassa be azt a Bajai Ujság szerkesztőségénél.

— A kassai magyarság vezetője Debrecenben. Debrecenből írják: Péter Vörös Fulöp dominikánus, a kiváló magyar szerzetes, vasárnap délelőtt prédikációt mondott a római katolikus templomban. P. Vörös Fulöpöt a cseh megszállás Kassán találta, mint házfőnököt. Egyik szentbeszédje miatt amelyet Szent István király ünnepepén tartott, bebörtönözték s nyolc hónapon keresztül kegyetlenül megkínózták.

— Találtak. A m. kir. államrendőrkapitányságnál 2 drb. sport-sapka talált tárgyként kezeltetik. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságnál.

Központi Kertmozi

Kedden, július hó 14 én este fel 9 óral kezdettel

a Nemes Szivü Asszonyok

GYERMEKNAPOT

rendeznek.

A filmet Dankó Lajos városunk kiváló cigányprimása teljes zenekarával kíséri. Helyárak: Asztali díj 15.000, zártlye 6000 K.

— Tévedésből fejsszéval agyanvágta az unokáját. Szombathelyről jelentik: Borzalmas szíves cséttlenség történt a somogy megyei L. bad községben. Kiss István 70 éves gazda rövid átásból agyanvágta kis unokáját, akit pedig nagyon szeretett. A szülők elmentek aratni és a másfél éves Pistát rábízták a nagyapára. Az öreg fát akart vágni. Egyszerre velőtrázó sikolyt hallott. A fejssze a fa helyett az unokát csapta le, aki holtan terült el mellette. A szerencsétlen öreg ember, mikor meglátta, mi történt, öngyilkos akart lenni.

— A cseh követ is elhagyta a Vatikánt. Csehország vatikáni követe Pallier vasárnap Prágába érkezett és még aznap beszámolt a külügyminiszternek azokról a tárgyalásokról, amelyeket a Husz ünneppel kapcsolatos legutóbbi eseményekről a Vatikánnal folytatott.

— A debreceni egyetem 3 új klinikával bővül.

— Lengyel hadgyako latok az orosz határon. Moszkvától jelentik: Az orosz szovjet sajtó szenzációs híreket közöl azokról a hadgyakorlatokról, melyeket a lengyelek közvetlenül az orosz határon augusztus havában foglalkoztatni s amelyeken számos külföldi állam képviselője fog részt venni.

— Elveszett. F. hó 1 én egy ponyva. Felhívom a megtalálót, hogy szolgáltatassa be haladéktalanul a kapitányságra a törvényes jogkövetkezmények terhe mellett.

— Ga onászsákok a gazdaközönség részére. A Duna Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközönség figyelmét a „Futúra” a Magyar Szövetkezeti Központok Aruforgalmi R. T.-nak a „Köztelek” folyó hó 5 iki száma 800 oldalán megjelent hirdményére, mely sz rint a felszámolás alatt álló vállalat 14.000 drb. részint hibátlan, részint foltos, de egyébként jó minőségű, használható hektoliteres zsákok bocsájt áruba mérsékelt áron kizárólag földbirtokosok részére, saját használatra leendő megvásárlás céljából. A hibátlan zsákok ára darabonként 18.000 K, a foltosoké 14.200 K, amire a forgalmi adó számítandó. Bővebb felvilágosítást erre vonatkozólag az említett hirdetés nyújt, de levélbátyeg beküldése esetén a mezőgazdasági kamara is (Kecskemét, Rákóczi-ut 5. sz.) közli a részletes tudnivalókat.

— Megcáfolták a SHS bolgár szövetség tervét. A beográdi sajtóosztály szükségesnek tartotta egy SHS bolgár szövetségi tervről szóló hírt megcáfolni. A hivatalos nyilatkozat egy bolgár SHS. szövetség létrejöttéről, valamint a két külügyminiszternek Nisben tett közeli találkozásáról szóló hír teljesen alaptalan.

— Két olasz miniszter lemondott. Stefánia pénzügyminiszter és Nava nemzetgazdaságügyi miniszter benyújtotta lemondását.

— 600 új elemi iskola épül az ország különböző részein. A kormány meg akarja oldani a tanyai iskoláztatás kérdését is.

— „A Nemzet” júliusi száma. A Nemzet júliusi számában a magyar irodalmi nagyságok legújabb és legújabb alkotásait közli. Gárdonyi Géza hagyatékából megvette „A Nemzet” a halhatatlan és legnagyobb magyar írónak „A hidon” című remekét, amely nagy felütést keltett irodalmi körökben. Ugyancsak egy legújabb irodalmi alkotását engedte át Herczeg Ferenc „A Nemzet”-nek „A kalóz” című elbeszélését, amelyhez hasonló művet alig találunk a magyar irodalomban. Gróf Zichy János „A magyar sz.” című dolgozata, ennek a kiváló, nagy államferfinak legújabb munkája. Sorra következnek a legnagyobb magyar irodalmi tehetségek legmondosabb és legújabb munkái. Mint: Bónyi Adorján „A guruló arany”, Pintér Jenő „Battlay Géza fordításai”, Hangay Sándor „Szívek álma”, Szegedy Laszlo „A komáromi rab”, Somlyó Károly „A novigrádi gyűrü”, Njary Andor „János bácsi meghal”, Vay Nagy Géza legújabb irodalmi remekei, Fabián Ernő satirikus műve, Orbók Attila „Atlantik problémája”, György Lajos „Mese a furulyáról” című dolgozata, Mók Ferencné, dr. Dömötör Mihály, Tábori Kornél, Kilián Zoltán, R. x. Dezső, Paulini Béa, Kornay István, Péterfy Tamás, költői munkái egészítik ki a hatalmas együttest „A Nemzet” kiváló irógárdáját. A Nemzet előfizetési ára 1 évre 600.000 kor. Előfizetéseket a kiadóhivatalhoz VIII., Szentkirályi-utca 23. sz. alá kell intézni. Köztisztviselők 20 százalékos engedményben részesülnek. „A Nemzet” kapható az összes pályaudvarokon és az elárúsító bódékban.

— A Pesti Tőzsde új száma a budapesti és bécsi tőzsdei helyzetről közöl értékes információkat, szenzációs új adatok számolnak be az Iparbank r. t. és az Ovádekbank helyzetéről, az osztrák valrizálási tervekről, a sorsjáték-önről, Karlsbadból, Ischből, Londonból, Párisból és Berlinből küldött eredeti tudósítások teszik színessé a lapot, amelyben nyilatkoznak többek között Kényi Hugó, dr. Bódy Tivadar. A gyógyszerárak és drogériák élet-halál harcáról az árupecsétokről, a természeti érdekességek cikksorozatok informálják a közönséget. Ára 5000 korona. — Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VIII., Rökk Szilárd u. 9. Kiadótulajdonos: Vitéz Fehérváry Dezsk. Kiadóhivatal vezetője: Acs Gergely. Felelős kiadó: Kránitz István.

(-) URBANIA MOZGO (-)

Július hó 14 én, kedden d. u. 6, este fél 9 órakor.

Elveszett hajók szigete.

(Sárgassopolis)

Csodás szép filmregény 8 felv. Főszerepben: Anna O. Nilson és Milton Sils.

Furcsa Idegen.
Burlész.

Hazajáró lélek.
Burlész.

Szandálok és fehér cipők STELLNER

rendkívüli olcsó árban és nagy választékban

cipőáruházában.

Bácsalmáson jóforgalmu
vendéglő
negy lakóházzal
eladó.

Bővebbet Gauder Janos tulajdonosnál Bácsalmáson.

Férfi- és női harisnyakötést és fejelést legolcsóbban és legjobban eszközöl. Képez: itz mechanikai kötődéje Erzsébet királyné ut 13.

Üzletáthelyezés.

Ernyőkészítő játék
és rövidáru üzletemet Erzsébet királyné-utca 17. sz. alá helyeztem át. Raktáron tartok: Női és gyermek harisnyákat férfi és női fehérneműt, divat ernyőkben a legnagyobb választék. Kézimunka előnyomást, Ernyő áthuzásokat, átalakításokat és javításokat a legpontosabban készítik. — Tisztelettel Városi Ferencné Klima Mária.

Pénz

betétet már 1000 koronától kezdve, évi 10—12%-os kamatra elfogad,
Pénz kölcsönt olcsó napi áron folyósít,
Gazdálkodóknak földbérleteket szerez,
Iparosoknak áru-előleg hitelt nyújt,
Kereskedők áru-tartozásait és követeléseit leszámítja a **Bajai Baross Hitelszövetkezet** mint az orsz. közp. hitelszövetk. tagja. **Baja, Zárda-u. 3.** Posta épület.

Magyar-szerb fordító iroda

Tóth Kálmán-utca 21. sz. a.
LUKÁN SÁNDOR
kir. törvényszéki hites tolmács.

Bijeli inspekción

július 13 ól július 20-ig reggeli fel 8 óráig és vasarnap délután nyitva.

Dr. GEIRINGER JÁNOS
gyógyászata.

Elsőrendű anyagból készült butort jótállással

csakis

SZABÓ FERENC

asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épületről, butorról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izléses rajzot, megtervez teljes berendezéseket.

Interzia készitést vállalok.

ELADÓ

egy Hoffherr 4 HP. magánjáró cseplőgarnitúra olyan mint az új, különféle benzín és nyersolaj

motorok

és magányos magánjáró lokomobilek

4-es, 6-os. Megtekinthetők Malagurszky Ferenc gépgyárában, Baja, Budapesti-ut 8—10. szám.

Petőfi Sándor-u. 42. sz. ur

családi ház eladó.

A ház áll 4 szoba, 1 nagy ebédlő- és minden mellék-helyiségekkel, üvegezett folyosóra és nagy pincével, masszív száraz épület, 340 □ öl telekkel, a telek parkírozva és szőlővel betelepítve. Folyó évi június hónapban átadható. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál Petőfi Sándor-u. 42. és

VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSÓ
ingatlan forgalmi irodájában BAJA
„HANGYA SZÖVETKEZET.”

2—3 szobás

lakást keresek.

Értesítések a kiadóhivatalnak adandók.

Jóminőségű**butor olcsón**

csakis

Asztalosmesterek butoresarnokában szerezhető be.
Mátyás király-tér 6. sz.

8000 □ öl erdő és szántó

vagy 360 négyszögöl szántó-föld terméssel vagy a nélkül minden elfogadható árban

eladó.**VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSÓ**

irgatlanforgalmi irodája, Baja
(Hangya szövetkezet.)

GYÓGYNÖVÉNYEKET

székfü-, hársfa-, pacs- és ökörfarkkóró virágot, beléndek, maszlag fehér üröm és kerekmárvalevet,

anyarozst és körishogarat és minden egyéb gyógynövényt, továbbá mustárt, edes kőmény- és ánizsmagot, BORKÖVET legmagasabb napi áron vásárol a

HYDROFLORA R. T.

Budapest, IV. Váci-utca 20.
Sürgőnycim: Arundo, Budapest.
Kérünk mintázott áru ajánlatot.

Könyvujdonságok :

Mikszáth Kálmán: **A fekete város.**
Karinthy Frigyes: **Legenda az ezerarcu lélekről és egyéb elbeszélések.**

Lagerlöf: **A császár.**
Barry Pain: **Lélekcseré.**
Pierre Loti: **Egy spahi története.**
Anatole France: **Az Istenek szomjaznak.**

Victor Hugó: **A párisi Notre Dame.**
H. G. Wells: **Világok harca.**
Biró Lajos: **A vízőzön és egyéb elbeszélések.**

Kapható: az „Uj Élet” könyv-és papirkereskedésében.

Legjútányosabb bevásárló helyek :

Stukatu nád, szegés kátránypapír

elsőrendű minőség olcsó árak

Utry Pál fiai

sodronyáru telepe Baja.

Vasöntöde :

Cépalatrészek, motorok, golyós csapágyak.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czirfusz Ferenc-utca 42—44.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

székesfehérvári Erzsébet királyné-utca 6

Szücs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-u. 57. szám

Rövid- és divatárak:

Legolcsóbban, legjobban beszerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Völgymarty-utca 4.

Sodronyátelborítók és zöld szunyoghálószövet

legjobb és legolcsóbb.

Utry Pál Fiai

Sodronyáru telepe Baja.

Házilag készített zamatosan fűszerezett

hentes áru

házi zsir és naponta friss I. rendű teavaj

rum, likőr, palack borok

Első Bácskai Életmiserület és Falatozóban (Városház épület.)**Papirkereskedés !**

Közégi és üzleti kész nyomtatványok !

„Uj Élet” r. t.

„Shell”

benzín, petroleum, autó, gép-és hengerolajok Gázolajok motorok részére.

Smidt Márton Fia

Baja Czirfusz utca 42—44.

Rőfősüzletek:

Leg agyobb választék, legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc

székesfehérvári királyné-utca 6.